

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР

ОРГАН ЛЕНИНСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана
1 октября 1930 г.

№ 107 (13020) Пятница, 4 июня 1982 года | Цена 2 коп.

ПЯТИЛЕТКА—УДАРНЫЙ ТРУД!

В СЛОЖНЫХ горно-геологических условиях тру-
дился в прошедшем месяце коллектив очистного
участка № 8 шахты «Комсомолец». Преодолевая
трудности, коллектив с честью вышел из создавше-
гося положения. В мае горняки выдали из недр на-
гора 28 тысяч тонн угля, из них более 700 тонн
сверх плана.

Несмотря на молодость и небольшой стаж рабо-
ты, хорошим специалистом зарекомендовал себя
горнорабочий очистного забоя Зинур Кутлыев.

Честный, исполнительный — так отзываются о
нем в коллективе.

На снимке: горнорабочий Зинур Кутлыев.
Фото Н. ГРЕБНЕВА.

ДОБИЛИСЬ УСПЕХА

Хорошо потрудились в мае трудящиеся станции
Полысаевская, где начальником М. П. Тимофеев.
Сверх месячного плана погружено 97 тысяч тонн
угля.

Особенно высоких ре-
зультатов добилась смена
маневрового диспетчера
А. И. Лыткина. Этот кол-
лектив с начала года идет
с перевыполнением пла-
на. Бесомый вклад в об-
щее дело внесли бригады
А. И. Гофман и А. А.
Перминова.

В мае хороших резуль-
татов добился и коллек-

тив станции Разминовна,
который отгрузил сверх
плана 45 тысяч тонн угля.
В целом трудящиеся по-
груженочно-транспортного
управления погрузили до-
полнительно к плану 108
тысяч тонн топлива.

О. ЗАЙЦЕВА.
Инженер по соцсоревно-
ванию ПТУ.



ПЕРЕДОВОЙ КОЛЛЕКТИВ

В цехе № 4 швейной фабрики объединения «Томь» высокопроизводи-
тельно трудятся Л. А. Сигарева, А. Т. Рубцова,
А. М. Арсенова, Н. И. Шершова. Все четверо
знают смежные специаль-
ности, шьют быстро, ка-
чество.

По передовым работникам равняются остальные члены коллектива.

Многое в работе зависит от мастеров. В. А. Саво-
сина, А. А. Коротеева,
А. П. Косярева, Г. А.
Зайцева заботятся о своевременном обеспечении бригад цеха деталями края, умеют организовать труд рабочих.

А потому коллектив цеха стабильно выполняет план. С начала года им дополнительно сшило 150 комплектов школьной формы для мальчиков.

С. ГОРБАЧЕВ.

ПОБЕДИЛИ В КОНКУРСЕ

На камвольно-суконном комбинате идет традиционный смотр-конкурс на звание «Мастер — золотые руки», посвященный Дню работников легкой промышленности. По итогам первого этапа конкурса среди ленточниц-сушильщиц первое место заняла Г. А. Краснова.

Среди ленточниц лидирует В. П. Хлудова со штапелирующим участком.

В. БЕРЕЗКИНА.

● Бьем тревогу!

ДОБЫЧА УГЛЯ

ПОКАЗАТЕЛИ РАБОТЫ ШАХТ ЗА МАЙ

В первой колонке — процент выполнения плана, во второй — добыча угля (в тоннах ± к плану).

Шахты объединения «Ленинскому»

Имени 7 Ноября	110	+20014
Шахтоуправление	104	+ 6023
«Кольчугинское»	103	+ 4962
«Полысаевская»	102	+ 3206
«Комсомолец»	101	+ 3000
«Октябрьская»	95,2	- 7993
Имени Ярославского	93,8	- 10135
«Кузнецкая»	61,6	- 86000
Имени Кирова		- 66923

По шахтам объединения в городе

Разрез «Моховский»	102	+ 4035
«Заречная»	87,1	- 7100
Ленинское шахтоуправление	106	+ 630

По городу

Почти 70 тысяч тонн с начала года составляет 180 тысяч тонн.

Медленно идет рассказка новой лавы № 76 на шахте имени Ярославского, что и явилось одной из основных причин срыва плана. С пуском лавы № 41 коллектив должен улучшить работу.

Справедливости ради необходимо отметить, что ряд горняцких коллектиvos в последней декаде месяца приложили максимум усилий для выполнения государственного плана. По итогам 20 дней мая только шахта имени 7 Ноября работала хоро-

шо. К концу же месяца вышли из отставания коллективы шахтоуправления «Кольчугинское», шахт «Полысаевская», «Октябрьская», «Комсомолец», разреза «Моховский», Ленинского шахтоуправления. К сожалению, этого нельзя сказать о шахте «Заречная», которая, как и в первом квартале, перешла в число отстающих, задолжав к плану по итогам пяти месяцев 31,5 тысячи тонн.

Пока же город имеет по результатам работы за 5 месяцев 89 тысяч тонн сверх плана.

Анализ работы шахт показывает, что многие горняцкие коллективы работали в мае не ритмично. Шесть угольных предприятий, приложив много сил и энергии, все же выполнили план. А ведь можно было каждые сутки выполнять план, четко организуя труд горняков.

Работа в мае должна быть проанализирована партийными, профсоюзными организациями, хозяйственными руководителями всех предприятий и в особенности отстающих. Необходимо сделать надлежащие выводы, наметить конкретные меры для безусловного выполнения государственного плана.

С. ИЗВЕКОВ.
Зам. заведующего про-
мышленно-транспорт-
ным отделом ГК
КПСС.

◆ Навстречу выборам

ИДТИ В ПЕРЕД, ДОБИВАТЬСЯ БОЛЬШЕГО

На стыке смен в шахтоуправлении «Кольчугинское» состоялась встреча избирателей с кандидатом в депутаты Кемеровского областного Совета первым секретарем горкома партии В. Н. Катриченко. Кроме шахтеров, на встречу пришли строители, пекари, учащиеся, преподаватели учебных заведений.

Предвыборное собрание открыл секретарь партийного комитета предприятия В. З. Чикуров. Он предоставил слово доверенному лицу кандидата в депутаты подземному электрослесарю А. А. Глебову.

— Нынешняя предвыборная кампания, — сказал он, — проходит в обстановке всенародного подъема, вызванного решениями майского (1982 г.) Пленума ЦК КПСС. Горняки нашего шахтоуправления, как и все трудящиеся города, стремятся новыми успехами в труде ознаменовать день выборов — праздник подлинной демократии.

А. А. Глебов познакомил собравшихся с биографией кандидата в депутаты. При этом он отметил, что какие бы ответственные посты ни занимал В. Н. Катриченко, он успешно справлялся с возложенными на него обязанностями. По-партийному принципиален, умеет организовать людей внимательен и чуток к запросам населения.

— Считаю, — сказал в заключение А. А. Глебов, — что Василий Николаевич Катриченко будет с честью выполнять возложенные на него обязанности депутата областного Совета.

Мнение доверенного лица поддержали выступившие на предвыборном собрании заведующая отделением медицинского училища Т. М. Милькова, начальник Ленинского СУ № 1 Г. Л. Глотов, директор хлебокомбината В. П. Чепурин, электрослесарь шахтоуправления «Кольчугинское» А. В. Шутько, преподаватель средней школы № 18 Т. Н. Сулейникова.

В. Н. Катриченко рассказал о ходе строительства троллейбуса, объектов соцкультбыта, о мерах, принимаемых по регулярному водоснабжению трудящихся города.

В заключение В. Н. Катриченко сердечно поблагодарил избирателей

за оказанное доверие и

сказал, что приложит все

силы к тому, чтобы оп-
равдать его с чистью.

С. БАРАНОВ.

КАНДИДАТ ЗАВОДЧАН

Управляющего Кемеровской областной конторой Госбанка Николая Матвеевича Новикова трудящиеся завода «Кузбассэлемент» хорошо знают: уже пять раз они выдвигают его кандидатом в депутаты областного Совета. Знают, что свою трудовую деятельность он начал бухгалтером в Тюменской области, затем был на фронте, а после разгрома врага вернулся на прежнее место работы. Заводчане знают, с какой ответственностью относится он к выполнению своих обязанностей, как принципиален к недостаткам, внимательен к людям.

Трудящиеся завода не раз встречались с Николаем Матвеевичем и во время предыдущих предвыборных кампаний, и во время его отчетов перед избирателями. Неизменно эти встречи проходили в обстановке радости и

С. СЕРЕГИН.



Поставкам — гаранту

ЛЕНИНГРАД. Возможность переоборудовать часть складских помещений под производственные получили многие предприятия Ленинграда. Таков один из результатов создания в городе централизованной базы объединения «Ленметаллоснабсбыт». Это высокомеханизированное хранилище стало надежным поставщиком проката и конструкционных сталей для заводов и объединений. Отсюда предприятия получают металлы, что называется, с колес, не создавая у себя ненужных запасов.

Путинам в степи

УРАЛЬСК. Постоянны хозяева есть теперь у всех степных озер, водохранилищ и рек казахстанского Приуралья. Борьба с водоемами, которые не эксплуатируются специализированными организациями, взяла на себя коллективы промышленных предприятий Уральской области. Проведены рыбоохранные и мелиоративные меры, они сделали их продуктивными. Первые уловы показывают, что уже в наименшем году водоемы дадут не менее двух тысяч тонн рыбы.

Самолетом лучше

УГРАЛ (Восточный участок БАМа). Отлично заработал самолет Л-410. Он начал выполнять регулярные пассажирские перевозки между поселком Уграп и Комсомольском-на-Амуре. Тем самым выполнен наказ избирателей. К автобусному и железнодорожному добавился воздушный транспорт.

На средства профсоюза

ДУШАНБЕ. Загородная база отдыха создана душанбинским заводом «Таджикгидроагрегат». Она расположена в живописном ущелье, на берегу горной речки. Уютные коттеджи построены на средства профсоюза и администрации по плану экономического и социального развития коллектива.

Новь предгорной целины

АЛМА-АТА. Не по дням, а по часам удлиняется русло большого Алма-Атинского канала, приведенного в зону стабильных урожаев свыше четырех миллиона гектаров засушливых, но плодородных земель предгорий Заилийского Алатау. На его строительной площадке начал действовать новый бетонный завод. Строители стали ежечасно получать дополнительные тридцать кубометров готовой облицовки русла массы.

(ТАСС)

Для коммунистов шахты «Кузнецкая» стали программными слова из Отчетного доклада Генерального секретаря ЦК КПСС товарища Л. И. Брежнева на XXVI съезде партии: «Первичные партийные организации наделены правом контроля деятельности администрации. Важно, чтобы они полнее и лучше использовали его. Идет ли речь о кадровых вопросах, о выполнении хозяйственных планов или об улучшении условий труда и быта людей, партийные организации должны проявлять принципиальность и не идти на поводу администрации, когда она поступает неправильно». Эти слова обязывают нас творчески подходить к решению вопросов организаторской работы, всемерно укреплять дисциплину коммунистов, их ответственность за неукоснительное выполнение государственных планов и социалистических обязательств.

Одним из важнейших направлений контроля деятельности администрации, как указывалось на съезде, является решение кадровых вопросов. Поэтому большое значение придается вопросам расстановки коммунистов на решающих участках производства, что позволяет обеспечивать партийное влияние во всех производственных подразделениях.

Так, из девяти очистных и подготовительных участков семью руководят коммунисты. Все главные специалисты — члены КПСС, многие из них являются пропагандистами в системе партийного, комсомольского политпросвещения и экономического образования. Партиком добивается, чтобы каждый работник независимо от занимаемой должности отвечал за свои дела и поступки прежде всего перед партийными

коллективом, где он трудится.

Партийная организация шахты широко использует такую форму контроля, как заслушивание отчетов и сообщений хозяйственных руководителей по различным вопросам производственной и воспитательной деятельности на заседаниях парткома, собраниях коммунистов, где стараемся ставить конкретные, наиболее актуальные проблемы экономического и социального развития предприятия, не слаживать острых углов. Это позволяет вовремя поддерживать положительный опыт работы хозяйственных кадров, выявлять и предупреждать недостатки, упущения, а, главное, причины, которые их порождают.

Так, главного инженера шахты И. Н. Мазько слушали дважды — об организации двухмесячника воссоздания очистного фронта и о работе подготовительных участков. Такое пристальное внимание парткомом придает вопросам расстановки коммунистов на решающих участках производства, что позволяет обеспечивать партийное влияние во всех производственных подразделениях.

Хочу подчеркнуть: обсуждение сообщений руководителей проходит в обстановке принципиальности и самокритичности. При этом не только констатируются имеющиеся недостатки в работе руководителей, но указываются

пути и способы их устранения.

В целях более полного осуществления права контроля деятельности администрации в сентябре 1980 года на отчетно-выборном собрании были избраны три постоянные комиссии: по экономии топливно-энергетических ресурсов, по внедрению новой техники и по контролю за качеством угля. В их состав входят наиболее подготовленные, хорошо знающие свое дело коммунисты.

Взять, к примеру, комиссию, осуществляющую контроль за качеством угля на шахте. Руководит ее заместитель директора по производству В. И. Житникович, которого отличает высокая требовательность к себе и другим.

На одном из партийных собраний на основе материалов, подготовленных комиссий, был разработан план действий по улучшению качества. Члены комиссии не только взяли под контроль его выполнение, но и сами активно участвовали в его реализации. Инициатива, поиск, настойчивость в достижении цели позволили в 1981—1982 гг. снизить зольность отгружаемых углей на 0,1 процента к плану.

Большая работа проделана на шахте и комиссией по контролю деятельности администрации в экономии топливно-энергетических ресурсов, которую возглавляет бригадир комсомольско-молодежной проходческой бригады В. И. Антонов. Вместе с народными контролерами члены комиссии выявили узкие места, вскрыли реальные воз-

можности для усовершенствования ряда технологических операций, внедрения основных норм расхода материалов и электроэнергии, повышения заинтересованности в экономном их использовании. Эти предложения были предметом взыскательного обсуждения на партийных собраниях и заседаниях парткома. Регулярно стали проводиться рейды, смотры-конкурсы по вопросам экономии. Это позволило сэкономить в 1981 году 22 тысячи киловатт-часов электроэнергии, 11337 Гкал тепла и 119 тонн условного топлива. Достигнута экономия и в первом квартале текущего года.

Действенным средством повышения уровня ответственности хозяйственных руководителей, привлечения коммунистов, всех тружеников к управлению производством является обсуждение актуальных, алободневых проблем работы шахты, ее подразделений и служб на партийных собраниях. Каждое такое собрание выливается, как правило, в откровенный обмен мнениями и опытом, в деловой разговор об усилении ответственности каждого партийца за положение дел на шахте.

Особенно остро проходило общешахтное партийное собрание, на котором рассматривались задачи коммунистов, всех тружеников по обеспечению выполнения решений ноябрьского (1981 г.) Пленума ЦК КПСС. И это вполне понятно. В этом содержательном документе мы нашли анализ многих собственных улучшений и недоработок и,

что особенно важно, пути перестройки работы нашего партийного комитета, активизации его организаторской деятельности. В ходе обсуждения коммунисты предлагали ужесточить контроль деятельности администрации, предъявлять больше требований к руководителям шахты за обеспечение четкой работы каждого производственного участка, улучшение содержания и использования транспортных средств и механизмов. С учетом предложений коммунистов разработаны конкретные мероприятия, направленные на своевременное устранение причин, мешающих эффективной работе шахты.

Конечно, в постановке партийного контроля у нас немало еще недоработок. Многое, например, предстоит сделать для укрепления трудовой и производственной дисциплины, усиления партийного влияния во всех звеньях управления.

Следует признать, что партком, цеховые партийные организации не всегда предъявляют строгий спрос к руководящим кадрам за своевременное и полное решение социальных вопросов.

Совершенствовать контроль деятельности администрации, всю организаторскую и воспитательную работу в трудовых коллективах, постоянно заботиться о создании атмосферы творческого поиска — главное в нашей работе. Направленной на повышение эффективности производства и качества продукции, перевыполнение заданий одиннадцатилетки и социалистических обязательств по достойной встрече 60-летия образования СССР, а также знаменательной для нас даты — 100-летия рудника.

А. ШАТРОВ.
Секретарь парткома шахты «Кузнецкая».



За технический прогресс

По творческому плану

В ЕГОЗОВСКОМ шахтопроходческом управлении хорошо знают комплексную творческую бригаду, в составе которой бригадир Г. И. Геть, начальник участка В. А. Антонин, механик В. В. Бровченко, проходчик А. В. Фатьянкин, горный мастер В. П. Терновой. В прошлом году члены творческой бригады разработали и внедрили немало ценных рационализаторских предложений. Их общий экономический эффект составил около двух тысяч рублей.

Члены бригады с уважением отзываются об одном из активнейших рационализаторов шахтопроходческого управления — Александре Васильевиче Фатьянкине. На предприятии он трудится пятнадцатый год и все это время занимается рационализа-

торской деятельностью. В настоящее время он работает над созданием машины для погрузки породы при проходке водосточных канавок по основным выработкам. За долголетний творческий труд Александр Васильевич неоднократно поощрялся руководством ЕГОЗОВСКОГО ШПУ.

Н. ЕДАКИН.

Рабкор.

На снимках: проходчик А. В. Фатьянкин; творческая бригада за разработкой очередного рационализаторского предложе-

ния.

Фото автора.

● Новости, события, факты ЭНЕРГИЯ ИЗ ВЕТРА

Интерес к ветру как к одному из источников энергии, издавна используемым человеком, вновь возрождается во всем мире. В нашей стране разработкой ветровых агрегатов занимается научно-производственное объединение (НПО) «Ветрозн» в подмосковном городе Истра. В состав объединения входит завод «Ветроэнергомаш» в Астрахани. В 1977 году он выпустил первую опытную партию машин, преобразующих энергию ветра в механическую. Они предназначались для подъема воды из колодцев и скважин на отдаленных пастбищах.

Затем завод стал изготавливать ветроагрегаты, снабженные электрогенераторами мощностью 2 и 4 кВт. Они используются для опреснения морской и минерализованной воды, зарядки аккумуляторов, для катодной защиты трубопроводов от почвенной коррозии и блуждающих токов, а также для снабжения электроэнергией животноводческих хозяйств.

В районах с частыми ветрами такие машины весьма рентабельны. Подсчитано, что одна установка сберегает в народном хозяйстве от 1300 до 5000 рублей в год. Немаловажно и то, что они экологически чисты: источник энергии, просты в монтаже и обслуживании.

В настоящее пятилетие промышленность должна выпустить ветроагрегаты суммарной мощностью пять тысяч киловатт.

8 и 12 кВт. Конструируются агрегаты мощностью 16 и 30 кВт, предназначенные для энергопитания населенных пунктов, не подключенных к энергетическим системам, насосных станций, предназначенных для орошения сельскохозяйственных культур.

Ветроагрегаты несут службу в Казахстане и Молдавии, в Сибири и на Камчатке. Несколько установок включены в состав оборудования 27-й советской антарктической экспедиции. Новые модели испытываются на полигоне на Мархтокском перевале в Краснодарском крае, где природой создана естественная аэродинамическая труба.

В районах с частыми ветрами такие машины весьма рентабельны. Подсчитано, что одна установка сберегает в народном хозяйстве от 1300 до 5000 рублей в год. Немаловажно и то, что они экологически чисты: источник энергии, просты в монтаже и обслуживании.

За текущее пятилетие промышленность должна выпустить ветроагрегаты суммарной мощностью пять тысяч киловатт.

А. ЕВРЕИНОВ.
(АПН).

Как вас обслуживают?

После окончания училища № 36 Надежда Чечилинцева пришла в столовую № 2 и с первого дня работы поваром обратила на себя внимание коллектива: выдержанная, доброжелательная, с чувством ответственности за дело.

Поставили ее бригадиром и не ошиблись. Дела в коллективе идут хорошо. Доказательством этому служит то, что за все время не было ни одного нарекания в адрес бригады от потребителей. Вкусно готовят, умеют хорошо и подать.

А совсем недавно Надежда возглавила комсомольско-молодежный коллектив, обслуживающий кафетерий горячего подземного питания шахты имени 7 Ноября.

Она не только добросовестный производственник, но и хорошая общественница. Член редакции. Работу совмещает с учебой в 11-м классе. После его окончания собирается поступать в торговый техникум на отделение технологии общественного питания.

Г. ВАСИЛЬЕВА.
На снимке: повар Н. М.
Чечилинцева.
Фото М. НИКОНОВА.

**◆ Вслед напечатанному****Вот так комфорт!**

С интересом прочла материал П. Ягунова «Баня по моде» («Ленинский шахтер», за 21 мая). И полностью согласна с выводами автора. Хочется только осветить некоторые грани работы бани, которые пока остались в тени.

Как, к примеру, функционирует душевая, за посещение которой взимается рубль? Была здесь 23

мал. Освещение не работало, травмироваться можно... Зашла в одну из кабинок — нет сухого плюска. В другую хотела зайти, так банищица пугать стала: «...Током убьет!». А в душевой всего-то три кабинки, до выбора ли? Кое-как помылась.

Так в чем же выражается удобство помывки за рубль? В том, пожалуй,

единственно, что шлепанцы на ноги дают, отводят час времени на мытье да, если заплатить дополнительно деньги, можно попользоваться чистой простыней.

На мой взгляд, просто необходимо вернуться к прежней системе работы. Этот комфорт (комфорт ли?) заставляет нас, посетителей, сидеть потра часа в очереди, поскольку пропускная способность бани резко сократилась.

Т. ШЕВЯКОВА.

жителей ул. Угольной ДЭУ завозят воду на машине.

Читательница Гурашкина писала о необходимости ремонта и расширения биохимической лаборатории горбольницы № 1. Она находится в неприспособленном, тесном помещении.

Заведующий горздравом А. И. Зельман сообщает: «В настоящем время начат ремонт биохимической лаборатории. Ее расширение планируется на 1983 год».

НА КОНТРОЛЕ — ПИСЬМА ЧИТАТЕЛЕЙ

Л. А. Сабирова, проживающая по ул. Топкинской, 10/1—45, писала о том, что водитель такси № 47-16 отказался везти пассажиров в пос. Дачный.

Начальник ПАТП № 2 М. Б. Казан отвечает: «Жалоба рассмотрена на бригадном собрании. За отказ в поездке водителю Мыленко приказом по предприятию объявлен выговор. Он лишен премиальной оплаты за май».

Баженова, Куряшова и другие жители дома № 26

по ул. Угольной с тревогой пишут о длительных перебоях в водоснабжении.

Начальник дорожно-эксплуатационного участка горкомхоза Г. А. Рылов отвечает: «Для улучшения водоснабжения жителей ул. Угольной, а также цеха кемеровского завода «Автоагрегат» и обувной фабрики исполнкомом городского Совета обязал руководителей этих организаций произвести замену главного водовода. В настоящее время для

Плата на глазок

Еще под Новый год установил я у себя в квартире счетчик воды. А вот на учет его оказалось поставить сложно. Начальник водопроводного цеха ДЭУ Н. Г. Титаева поначалу сказала: «Пломбировать счетчик нечем». Тогда я обратился в весомонтную мастерскую. «Сделаем. Был бы соответствующий заказ организации», — ответили здесь. Я снова в ДЭУ. На сей раз меня обидели: «Заняжем, заняжем пломбир». Еще переспросил: «Может, мое заявление требуется?» — «Ничего не надо, все сделаем».

Долго я не знал, не верилось в оперативность работников ДЭУ. Наконец, снова там появился.

«Нет у нас специалистов — контролеров. Отправила обучаться в водоналив, вот вернулся...» — ответила Надежда Григорьевна.

Еще через два месяца, в апреле, в ДЭУ сослались на то, что вода идет грязная, счетчики в эту пору работают плохо.

Мой счетчик вполне исправен. Судя по той водонапитке, с которой я столкнулся, складывается впечатление, что работники ДЭУ, говоря образно, как черт ладана боится счетчиков. Уж не потому ли, что счетчики мешают взимать с людей деньги за те ручи, которые бегут зимой и летом по улицам города?

Это, бесспорно, — всего лишь предположение. Но для него есть некоторые основания. Например, деньги за воду берут на глазок. В 1976 году я заплатил за нее 22 рубля 78 копеек, в 1979-м — 24 рубля 12 копеек, а в 1980-м — 27 рублей 72 копейки, в 1981-м — снова 24 рубля 12 копеек. А семья не пополнилась, не уменьшилась...

Я за то, чтобы деньги взимались по счетчику. Может, и больше придется платить. Пусть! Зато буду знать, что именно столько должен государству. Руководству горкомхоза давно пора навести порядок в своем хозяйстве.

В. СИБИРЯКОВ.
Участник войны, ветеран труда. Пер. Новоленинский, 4.

Тоже, как видим, не за проповедь обращалась в УЖКХ. А в конечном-то счете, хотя там палец о палец не ударили, квартира была отремонтирована. Силами... самого же квартиро-съемщика. Волокитой вынудили.

Во всяком случае, о «победном» этом результате А. Т. Лобанов не замедлил сообщить в редакцию и... самой заявительнице! Не смешно ли?

Видимо и те, кому выселяются некуда, но тем не менее выселяются, вынужденно где-то находят место.

Это-то и устраивает вполне Александра Тимофеевича. Именно такой вывод направляется из его ответов в редакцию. С такой позицией мириться нельзя.

Г. АКИМОВА.

НА МЕЖДУНАРОДНЫЕ ТЕМЫ**Вести из стран социализма****ВЫПОЛНИЯ РЕШЕНИЯ СЪЕЗДА**

Новый межхозяйственный кооператив «60 лет», названный так в честь юбилея Монгольской народной революции, появился на карте Гоби-Алтайского аймака. Основанное на средствах нескольких сельскохозяйственных единений края, это предприятие будет заниматься откормом скота, выращиванием овощей и картофеля, птицеводством. В ближайшем будущем в аймаке начнут действовать еще пять подобных хозяйств.

Создание нового кооператива — а таких сегодня в республике насчитывается уже более десяти — пример успешной реализации выдвинутой XVIII съездом Монгольской народно-революционной партии программы дальнейшей специализации и концентрации сельскохозяйственного производства на основе межхозяйственной кооперации и агропромышленной интеграции.

Новая для Монголии прогрессивная форма ведения хозяйства позволяет намного полнее и эффективнее использовать технику и капитальные вложения. Создаваемые в

В. ТОМИЛИН.

(ТАСС).

КОРОТКО

ПРАГА. Широкий ассортимент машин и оборудования поставят в нынешней пятилетке Чехословакия советскому сельскому хозяйству и пищевой промышленности. Так, земледельцы СССР получат из ЧССР 4,8 тысячи мини-тракторов для работы на виноградниках и в плодово-овощных хозяйствах, несколько сот хмелеуборочных агрегатов. Намного возрастут поставки оросительной техники. На продовольственные склады и овощные базы — десятков городов СССР поступят 2 тысячи комплектов холодильного оборудования.

ДЕЛИ. Вавершен монтаж атмосферных и вакуумных установок на соруженном при содействии СССР нефтеперерабатывающем комбинате в индийском городе Матхуре (штат Уттар-Прадеш). Пробная продукция предприятия, торжественный пуск которого намечен на сентябрь текущего года, уже поступает потребителям. Комбинат в Матхуре будет крупнейшим нефтеперерабатывающим объектом Индии. Ежегодно он может давать свыше 6 миллионов тонн различных нефтепродуктов.

МАПУТУ. Ликвидировать неграмотность, обеспечить промышленность и сельское хозяйство страны квалифицированными кадрами — эту ключевую проблему в области образования последовательно решает правительство Народной Республики Мозамбик. Страна, где до завоевания независимости 95 процентов населения было неграмотно, располагает сейчас широкой сетью начальных и средних учебных заведений, в которых обучается более 1,5 миллиона человек.

БРИОССЕЛЬ. На 11,2 процента увеличились цены на товары массового потребления в странах — членах «Общего рынка» за последние 12 месяцев. Только в мае текущего года рост цен в «десятке» составил 1,2 процента. Значительный рост дорожевизны отмечен в прошлом месяце, в частности, в Греции, Англии, Бельгии, Франции и Италии.

РИМ. Сильная засуха поразила южные области Италии. В равнинных районах области Апулия, где под зерновые отведено около 260 тысяч гектаров, на протяжении двух лет не было дождей. Падающим солнцем там выжжено сейчас до 90 процентов урожая.

(ТАСС).

Реплика**„СТОЙКАЯ“ ПОЗИЦИЯ**

время капитального ремонта...

Не стоит дословно пересказывать содержание ответа. В нем — то, что известно уже читателю. И ни слова о том, что же предпринимает руководство УЖКХ для увеличения маневренного фонда. Критиковалась и пассивность руководства управления в расширении этого фонда.

После долгого молчания, наконец, пришел ответ на первую заметку «Если дом на ремонт». Начальник УЖКХ А. Т. Лобанов доводит до сведения редакции, что «...в УЖКХ имеется фонд в количестве 2491 квадратного метра (70 квартир) для переселения людей на

тому же ЖЭКу № 2?

«...Начальник ЖЭКа № 2 и начальники участков, — разъяснил Александр Тимофеевич, — прежде чем включать дом на капитальный ремонт, проводят разъяснительную работу о месте переселения с каждым квартиро-съемщиком».

На предмет чего, интересно? Уж не организованности ли и стойкости при выселении под открытое небо?

А может, Александр Тимофеевич именно это обстоятельство и учитывает. А что? Вот гражданка Н. Д. Горшкова, проживающая по улице Калинина, 12—4, просила произвести ремонт квартир.

Тоже, как видим, не за проповедь обращалась в УЖКХ. А в конечном-то счете, хотя там палец о палец не ударили, квартира была отремонтирована. Силами... самого же квартиро-съемщика. Волокитой вынудили.

Во всяком случае, о «победном» этом результате А. Т. Лобанов не замедлил сообщить в редакцию и... самой заявительнице! Не смешно ли?

Видимо и те, кому выселяются некуда, но тем не менее выселяются, вынужденно где-то находят место.

Это-то и устраивает вполне Александра Тимофеевича. Именно такой вывод направляется из его ответов в редакцию. С такой позицией мириться нельзя.

Г. АКИМОВА.

НАШ КИНОКЛУБ

В ПОГОНЕ ЗА СБОРОМ

На вопрос «Любите ли вы кино?» редко услышишь отрицательный ответ. Однако, часто ли ходим мы, к примеру, в кинотеатр «Победа»? К сожалению, не так часто, как хотелось бы. Отчего?

Об одной из причин и пишет кинозрительница С. Б. Окнянская: «В апреле три дня в кинотеатре «Победа» демонстрировался сборник мультфильмов «Ну, погоди!». Сеансы были с 9, 14 и 16 часов. Не только меня, но и других родителей удивило, что взрослые билеты стоили 80 копеек. Администратор пояснила, что фильм — двухсерийный.

Странно, но по продолжительности он занял лишь полтора часа. Чего же стоило высидеть их в зале! Вместо так полюбившегося фильма нам был показан «киновинегрет» — часть первая целиком, а за нею — отрывки из 2, 4, 6-й, и середины 5-й.

С возмущением пишет С. Б. Окнянская о том, что же останется в детских душах от такого, с позволения сказать, воспитательного мероприятия? И резюмирует: мол, отнюдь не о зрителе думали в «Победе», беря в кинопрокат изорвавшую ленту. Администрация кинотеатра была уверена, что «Ну, погоди!» даст сбор. И не ошиблась. Зрители, памятуя о предыдущих встречах с картиной, шли в кинозал и выходили... обманутыми.

— Мы с мужем очень любим кино, — говорит Л. Д. Калинченко, сотрудник горного техникума. — Но ходим в «Победу» от случая к случаю. Кому хочется смотреть (в который раз!) пошловатые приключения Аниже-

лики — маркизы ангелов? Ленты же, о которых много пишет большая пресса, почему-то минуют экраны головного кинотеатра.

Быть может, мнение кинозрительницы слишком субъективно? Лишаем подшивку газет с рекламой. Нет, все верно. Из всех кинотеатров горкиносети лишь в «Сибири» отважились весной прошлого года пустить на трех сеансах ленту «26 дней из жизни Достоевского». А ведь она получила приз «Серебряный медведь» на кинофестивале в ФРГ! У работников кинотеатра «Победа», равно как и у директора горкиносети Е. В. Ванеевой, мнение, чувствуется, на этот счет единое: на большом экране — место фильмам, позволяющим выполнять план.

— А что же делать, если зритель хочет увидеть индийскую мелодраму «По закону чести» или американский боевик? — вопрошает киноработники и гонят неделями эти картины.

Ответ на вопрос дают сами кинозрители. В беседах они рассказывают о том, какие формы пропаганды «ненасовых» фильмов используют в других городах. Так, пенсионерка Н. А. Романенко увлеченно рассказывает, как проходила кинопремьера фильма Н. Губенко «Вдовы» в кинотеатре имени Н. Островского в Прокопьевске. Организаторы мероприятия не только поведали зрителям об истории создания картины, но и сделали премьеру своего рода чествованием женщин, все еще живущих с войной любиминых.

Есть в кинотеатрах области и интересный опыт по организации клубов

кинолюбителей.

Знают ли об этом в «Победе»? Рауумеется, знают. А вот применять опыт у себя не спешат. Нередко инициатива зрителей наталкивается здесь на такое разнодушие, что диву даешься. Так, по весне группа энтузиастов предложила З. А. Алениковой, директору «Победы», открыть клуб кинолюбителей на общественных началах. Та, было, загорелась... Но обещала раздобыть в кинопрокате фильмы поинтереснее. И... не сдержала слова. Мало того, не сочла нужным даже извиниться перед людьми, собравшимися на первое занятие.

Сейчас в «Победе» положение осложнилось. Методист — в десятном отпуске, а замены ей нет. Вот когда пригодились бы его администрации любители киноискусства! Ведь с их помощью можно было бы и вечера проводить, и кинопремьеры...

О большинстве отечественных и зарубежных лент есть что сказать широкой массе зрителей. Надо учить ее глубже видеть, понимать, чувствовать языки киноискусства. Попытки такие делают, к примеру, в «Сибири», где успешно проходят зрительские конференции и тематические вечера, после которых те же «ненасовые» фильмы люди смотрят по нескольку раз...

Так почему в остальных кинотеатрах, в частности, в «Победе», предполагают идти по пути наименее сопротивления: включают в репертуарные планы низкопробные ленты, напрочь забыв о том, что надлежит не разращать, а воспитывать публику?

Л. ОДИНЦОВА.

и Юрий Андросов.

Это право они завоевали на первенстве ЦС ДСО «Буревестник», проходившем в Баку.

Выступая в весовых категориях 56 кг и 52 кг, Сергей и Юрий заняли соответственно третье и четвертое места.

А. АГАФОНОВ.
Тренер ДЮСШ классической борьбы.

ЧТО, ГДЕ, КОГДА?

5 июня, в 10 часов на центральном стадионе горсовета ДСО «Труд» играют футбольные команды «Динамо» (ГОВД) и шахты «Комсомолец».

В 12 часов здесь же встречаются команды «Автомобилист» (автобаза № 4) и «Кировец» (шахта имени Кирова).

6 июня, в 9 часов на стадионе горсовета нальется футбольный матч команд «Текстильщик» (НСК) и шахты имени 7 Ноября, в 15 часов играют футболисты Егорьевского ШПУ и команда «Монтажник» (УМДиРГПО), в 17 часов — «Динамо» и «Кировец».

В этот же день на стадионе шахты «Октябрьская», в 15 часов играют команды «Шахтер» (шахта «Кузнецкая») и «Автомобилист».

В 17 часов здесь же встречаются команды шахты «Октябрьская» и «Геолог» (Ленинской геологоразведочной партии).

Редактор
А. И. ЛАКИСОВ.

выступили воспитанники детсада № 8. Они набрали 188,5 очка и стали победителями. На втором месте — команда детсада № 38 (230 очков), на третьем — детсада № 30 (237,5 очка).

Отличились на этом турнире Сережа Кердунов и Марина Бодяева. Они быстрее всех пробежали 20-метровку, точнее всех послали в цель мячи.

Эстафету выиграли ребята из детсада № 38. Всем — победителям и призерам — вручены призы.

И. СМИРНОВА.
Председатель горсовета ДСО «Спартак».

На старте надежд

Впервые по инициативе горсовета ДСО «Спартак» у воспитанников старших групп детских садов № 8, 29, 30, 38, прошли спортивные состязания, посвященные Международному дню защиты детей.

Ребята соревновались в беге на 20 метров, метанием мяча в цель, гвоздем программы стала комбинированная эстафета, потребовавшая от участников ловкости, сноровки, смекалки.

Успешнее других во всех видах соревнований

652500, г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Белинского, 17. Телефоны: редактора — 2-07-05, заместителя редактора — 2-07-06, отв. секретаря — 2-07-07, отдела партийной жизни — 2-07-08, промышленного отдела — 2-07-12, отдела строительства и транспорта — 2-07-09, отдела писем и быта — 2-07-10, отдела информации и бухгалтерии — 2-07-13, директора полиграфобъединения — 2-07-19.

13 КИНО

Кинотеатр «Победа»

БИТВА ЗА РИМ (10, 16, 18.10, 19.50). ВСЕ ЗВЕЗДЫ (11.40, 22). ПРИНЦЫ-ЛЕВЕДИ (14).

Кинотеатр «Сибирь»

«МУЖИКИ!..» (12, 16, 18, 20, 22). НЕУЛОВИМЫЕ МСТИТЕЛИ (10, 14).

Кинотеатр «Строитель»

ИГРА В ЧЕТЫРЕ РУКИ (17, 19, 21). ДАЖЕ КОЮ СМЕШНО (15).

Кинотеатр «Родина»

ВИННЕТУ — СЫН ИЧИ-ЧУНА (2 серии) (11, 16, 18.30). ГДЕ ЛЕТАЮТ СЕРЕБРИСТЫЕ ВОРОНЫ (21.30). АРМИЯ ТРЯСОГУЗКИ (9.30, 14).

Кинотеатр «Рассвет»
ШЛЯПА (18, 20). ТИМУР И ЕГО КОМАНДА (16).

Кинотеатр «Строитель»

ИГРА В ЧЕТЫРЕ РУКИ (17, 19, 21). ДАЖЕ КОЮ СМЕШНО (15).

Центральный ДК

ТАИНА ЗАПИСНОЙ КНИЖКИ (16, 18, 20). ДК имени Ленина ТРИ ДНЯ «КОНДОРА» (2 серии) (17, 20).

Клуб шахты «Комсомолец» УДАР ГОЛОВОЙ (18, 20).

Клуб «Дружба» В СЕГЯХ МАФИИ (18, 20).

Клуб ВГСЧ ПОГОВОРИМ, БРАТ... (2 серии) (17, 19.30).

МЕНЯЮ двухкомнатную благоустроенную квартиру в микрорайоне на две однокомнатные благоустроенные. Обращаться: пр. Текстильщиков, 6/1—54, телефон 2-59-23.

МЕНЯЮ двухкомнатную благоустроенную квартиру (есть сарай и погреб) на трехкомнатную или двухкомнатную больших размеров с электропечью в районе от автовокзала до центра. Обращаться: Новокировский проезд, 2—2, после 18 часов.

МЕНЯЮ комнату гостиничного типа в г. Кемерове на одно- или двухкомнатную благоустроенную квартиру в г. Ленинске-Кузнецком. Обращаться: пр. Ленина, 28—22, телефон 47-7-46.

МЕНЯЮ трехкомнатную благоустроенную квартиру (45 кв. метров, все комнаты изолированные, 2-й этаж, электропечь) на две: двухкомнатную и однокомнатную благоустроенные. Обращаться: пр. Кирова, 112—4.

МЕНЯЮ однокомнатную благоустроенную квартиру в центре города на двух- или трехкомнатную квартиру. Обращаться: пр. Кирова, 476—24, в любое время.

МЕНЯЮ двухкомнатную коммунальную квартиру площадью 84 кв. метра (имеется водопровод, приусадебный участок с надворными постройками) на двухкомнатную или однокомнатную благоустроенную. Обращаться: пер. Щегловский, 29—1.

Коллектив агентства «Союзпечать» глубоко скорбит по поводу смерти после тяжелой продолжительной болезни бывшего начальника агентства «Союзпечать», ветерана труда, инвалида Отечественной войны, члена КПСС ВЕРШИНИНА

Павла Васильевича и выражает искреннее соболезнование семье и родственникам покойного.

Коллектив преподавателей, служащих и учащиеся Ленинск-Кузнецкого горного техникума выражают глубокое соболезнование преподавателю Т. Р. Исаевой по поводу смерти ее отца ЛАПИНА Руфа Ивановича.

Газета выходит ежедневно, кроме воскресенья и понедельника. Объем 1 п. л. Высокая печать, тираж 38870. Заказ № 5466. ОП 20395.

Спорт

Успех борцов

Членами сборной центрального совета ДСО «Буревестник» стали два воспитанника городской ДЮСШ классической борьбы — Сергей Ячменев

На старте надежд

Впервые по инициативе горсовета ДСО «Спартак» у воспитанников старших групп детских садов № 8, 29, 30, 38, прошли спортивные состязания, посвященные Международному дню защиты детей.

Ребята соревновались в беге на 20 метров, метанием мяча в цель, гвоздем программы стала комбинированная эстафета, потребовавшая от участников ловкости, сноровки, смекалки.

Успешнее других во всех видах соревнований

НАШ АДРЕС И ТЕЛЕФОНЫ: